
ВП  Шмит:  Називање  септембарског  протеста  “генералном
пробом” само по себи опасно

У писму које је данас високи представник Кристијан Шмит упутио члану Предсједништва БиХ, Жељки
Цвијановић,  речено  је  како  називање  протеста  од  1.  септембра  „генералном  пробом“  представља
имплицитну пријетњу конфронтацијом и насиљем и као такво је само по себи  опасно. У истом писму је
високи  представник  споменуо  како  је  неодговорно  на  међуентитетској  линији  својим  присуством
подржавати политичке догађаје који уносе подјеле. Међуентитетска линија (IEBL) није државна граница
већ линија разграничења између Републике Српске и Федерације Босне и Херцеговине.

Писмо високог представника преносимо у цијелости:

“Сарајево, 18. септембар 2023. године

Позив на рад

У извршењу Анекса 10 Општег оквирног споразума за мир

На маргинама протеста инсценираног на међуентитетској линији, 1. септембра 2023. године, дали сте
изјаву чији садржај цитирам: „Ово је само генерална проба за оно што може услиједити ако нас наставе да
малтретирају, а малтретирају нас када не дају Скупштини и предсједнику да раде свој посао“.

Као члан Предсједништва Босне и Херцеговине положили сте свечану заклетву да ћете поштовати Устав
Босне и Херцеговине, проводити Општи оквирни споразум за мир и његове анексе у цијелости, штитити и
промовисати људска права и основне слободе те старати се о интересима и равноправности свих народа и
грађана. Подсјећам Вас на одговорност коју носи Ваш положај.

Што се тиче територијалног интегритета Босне и Херцеговине, неодговорно је на међуентитетској линији
(IEBL)  инсценирати  и  својим  присуством  подржавати  политичке  догађаје  који  уносе  подјеле.
Међуентитетска линија (IEBL) није државна граница већ линија разграничења између Републике Српске и
Федерације Босне и Херцеговине. Повезивање термина “граница” са Републиком Српском као “државом”
јасно значи да јавно стварате погрешан утисак  да постоје границе унутар Босне и Херцеговине, чиме се
директно крши Општи оквирни споразум за мир.

Посљедице ових неодговорних изјава највиших званичника БиХ већ се могу видјети на билбордима широм
Републике Српске.

https://www.ohr.int/%d0%b2%d0%bf-%d1%88%d0%bc%d0%b8%d1%82-%d0%bd%d0%b0%d0%b7%d0%b8%d0%b2%d0%b0%d1%9a%d0%b5-%d1%81%d0%b5%d0%bf%d1%82%d0%b5%d0%bc%d0%b1%d0%b0%d1%80%d1%81%d0%ba%d0%be%d0%b3-%d0%bf%d1%80%d0%be%d1%82%d0%b5/
https://www.ohr.int/%d0%b2%d0%bf-%d1%88%d0%bc%d0%b8%d1%82-%d0%bd%d0%b0%d0%b7%d0%b8%d0%b2%d0%b0%d1%9a%d0%b5-%d1%81%d0%b5%d0%bf%d1%82%d0%b5%d0%bc%d0%b1%d0%b0%d1%80%d1%81%d0%ba%d0%be%d0%b3-%d0%bf%d1%80%d0%be%d1%82%d0%b5/


Дозволите да Вас подсјетим да Устав Босне и Херцеговине предвиђа да: “постоји слобода кретања широм
Босне и Херцеговине. Босна и Херцеговина и eнтитети неће ометати пуну слободу кретања лица, робе,
услуга  и  капитала  широм  Босне  и  Херцеговине.  Ни  један  eнтитет  неће  успоставити  контроле  на
међуентитетској линији између eнтитета.”

Осим тога, Уставни суд БиХ је утврдио да се IEBL не може сматрати границом.

Ваше  називање  ових  инсценираних  протеста  од  1.  септембра  „генералном  пробом“  представља
имплицитну пријетњу конфронтацијом и насиљем и, као такво, само по себи је опасно. Протести који су
инсценирани у међувремену већ су неприхватљив слијед догађаја након Вашег изјашњавања.

Коначно, у погледу једног другог питања, морам Вас подсјетити на Вашу обавезу пуне имплементације
Општег оквирног споразума за мир и његових анекса. Ова обавеза подразумијева пуну сарадњу са високим
представником, поштивање његових одлука и пружање пуне подршке његовим операцијама. Одговор који
сте у том погледу добили од генералног секретара Уједињених нација не само да је експлицитан него не
оставља мјеста ни дилемама нити погрешним интерпретацијама те зато не може бити никакве грешке у
поштивању мене као именованог високог представника.

Као  високи  представник,  позивам  Вас  да  коригујете  свој  став  и  да  не  поступате  на  начин  који  би
представљао или допринио кршењу Општег оквирног споразума за мир у Босни и Херцеговини, којег сте
дужни подржавати. Ово се посебно односи на било какву сугестију државности ентитета Република Српска
– ентитета као што је и Федерација Босне и Херцеговине у оквиру суверене и независне државе Босне и
Херцеговине и који правно постоји само по основу Устава Босне и Херцеговине.

Позивам Вас на рад и поштивање обавеза Босне и Херцеговине према међународном праву и дужности
Ваше функције.

Са поштовањем,

Кристијан Шмит

/Christian Schmidt/”


